www.shfzb.com.cn

上海警方破获一起非法狩猎案

缴获各类野生鸟类死尸150余只

□记者 季张颖

本报讯 今年 10 月中下旬以来, 大量越冬的候鸟陆续到达上海崇明三岛,或过冬或栖息歇脚,形成一幅人 与野生动物和谐共生的美好画卷。为 保障候鸟安全过冬,上海警方加强打击非法狩猎行为,严惩非法狩猎犯罪嫌疑人。近日,崇明警方破获一起非法狩猎案,缴获各类野生鸟类死尸150余只,3 名犯罪嫌疑人因涉嫌非法狩猎罪被依法采取刑事强制措施。

12 月 16 日上午 8 时,崇明公安 分局经侦支队得到线索,在崇明岛东 部农垦地区发现有多只鸟类死亡,疑 似被不法分子非法狩猎所杀。

警情就是命令,经侦支队即刻会 同陈家镇派出所进行情况核实,民警 深入实地探查,在野外共搜寻到 16 只 野生鸟类死尸,警方判断为非法狩猎 行为所致。民警随即调取周围区域公 共视频,经仔细排查,发现有一辆车 经常出没该片区域,具有高度嫌疑。

通过对可疑车辆循线追踪,当日下午14时许,民警在陈家镇某村一个简易房内抓获正在给野鸭煺毛的施某、徐某、陆某等3名犯罪嫌疑人,当场缴获各类鸟类死尸43只,接着又在施某家中冰柜内查获各类鸟类死尸49只、在徐某家中查获各类鸟类死尸14

只

经查,犯罪嫌疑人施某通过非法 手段捕获鸟类后,将致死的鸟类死尸 偷运至简易房,犯罪嫌疑人徐某、陆 某多次到简易房帮其对非法狩猎的野 鸭进行加工处理,并从中获取好处。

经查实,今年11月至12月期间,犯罪嫌疑人施某非法狩猎各类野生鸟类共计150余只,涉案的野生鸟类均在《国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物名录》中,属于"三有保护动物",其中,还有属于国家二级保护野生动物的花脸鸭。目前,3名犯罪嫌疑人因涉嫌非法狩猎罪已被警方依法采取刑事强制措施。



警方供图

特警巡逻路遇市民遭Facetime骗局

诈骗分子见特警队员身影 立即心虚挂断

□记者 夏天 - 通辺呈 - 王琼成 - 苯更知

通讯员 王瑱威 黄勇智

本报讯 近日,上海金山一女子接到了陌生人 Facetime 的视频通话,对方以"缴纳保险费,否则影响征信"为由实施诈骗,所幸女子及时向正在街面巡逻的特警队员求助,最终成功消除一起诈骗隐患。

"如果现在不转账,他马上就要 扣钱了。"金山公安分局特警支队民警 在百联商圈周边巡逻时遇一女子急匆匆跑来求助。女子称其接到一个自称保险公司工作人员的 Facetime 视频通话,对方在询问其缴纳保险的银行与卡号后,以保险费用未支付为由,要求女子 5 分钟内立即支付费用 9600元,否则将从其微信自动扣费并影响个人征信。正当女子半信半疑欲骑电瓶车向女儿求助时,看到了街面巡逻的特警队员。

特警队员了解情况后,立即判断

这是一起典型的 Facetime 诈骗,第一时间制止女子欲转账的想法。就在民警劝阻过程中,诈骗分子又打来视频电话想要进一步进行诈骗,当对方看到特警队员的身影时,立即心虚挂断电话,至此骗局不攻自破。此时的女子才幡然醒悟,反应过来是遇到了电信网络诈骗,所幸在特警队员的劝阻下未造成钱财的损失。为避免女子再次受骗,特警队员将女子手机内的Facetime 功能关闭。

想营造"节日氛围",还想"捞点外快"……

浦东警方查获两仓库非法烟花爆竹

□记者 陈颖婷 通讯员 吴一凡

本报讯 随着春节临近,非法储存与售卖烟花爆竹的行为又"冒出了头"。违法行为人甚至还在网上售卖以此获利,最终难逃法律的制裁……近日,浦东警方侦破一起非法销售烟花爆竹案,共查获烟花爆竹1300余箱。

近日,浦东公安分局惠南公安处 会同相关单位在日常工作中发现,有 人在网上兜售烟花爆竹。通过缜密侦查,民警锁定了一名可疑男子金某。 12月5日下午,惠南公安处会同江镇派出所成功抓获网上兜售烟花爆竹的违法人员金某,并在其居住地找到20余箱烟花爆竹。

到案后,金某交代了那 20 余箱烟花爆竹的来历。原来,春节马上就要到了,想要营造一点"节日气氛"的金某想着买点烟花爆竹屯在家中,便从上家王某处购买了一批烟花爆竹。同时,金某想到自己也可以卖几箱给别人,同时"捞点外快",便在网上发布了兜售信息。

根据线索,民警通过守候伏击抓获上家王某。进而根据王某的供述,在本市两处仓库内累计查获各类烟花爆竹1300余箱。经审讯,王某交代了自己非法售卖烟花爆竹的违法事实。为了方便运输,王某分别在浦东、闵行两地各租下了一间仓库用于存放"货物"。

目前,王某因涉嫌非法经营罪被 浦东警方依法采取刑事强制措施,金 某因非法储存烟花爆竹被依法处以行 政处罚,案件正在进一步调查中。

预存房租能获利? 连中介都是假的

□见习记者 王葳然 通讯员 王晟迪

本报讯 近日,嘉定警方在开展 "砺剑 2023"专项行动过程中,根据 线索破获一起诈骗案,被害人杨先生 因为轻信"房产中介"的诱惑,被骗

11 月 28 日,真新新村派出所接 到杨先生报案称,他在租房过程中结 识了一名李姓中介人员。11 月初,李 某称平台内部正在开展预存租金返利的活动,只要把房租预先通过"员工渠道"存入平台账户内,不仅会在交租日自动扣款缴纳房租,而且还能获得一笔高额补贴。颇为心动的杨先生当即按李某要求,将4000余元转入平台账户内。但数日过去,仍未见返利到账,杨先生选择报警。

民警根据杨先生反映的情况,找 到相关租房平台负责人。经了解,李 某在此之前已从该平台离职,所谓预 存租金可以返利的"内部活动"也是 子虚乌有。11月30日,民警根据线 索将犯罪嫌疑人杨某抓获。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某对上述 行为供认不讳。经查,除杨先生外, 李某还用相同手法从租客马先生处骗 取 8000 余元,上述钱款均被其用于个 人挥霍。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌诈骗罪,被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步审理中。

128万元投资美容仪? 伪造单据诈骗被刑拘

□见习记者 王葳然 通讯员 宋严

本报讯 近日,普陀警方在"砺剑2023"系列专项整治行动中,成功侦破一起诈骗案件。不法分子忽悠王女士出资128万元,投资了一台美容仪,两年间,除了一张"汇款单"外,收益分文未见。目前涉案人员已被警方依法刑事拘留。

12月4日,市民王女士到普陀公安分局长寿路派出所报案称,自己被他人以投资美容仪器为名诈骗了128万元。2021年8月,王女士经朋友介绍,到长寿路上一商业广场做美容,其间,店长李某不停向其介绍正在使用的新型美容仪器的优点和市场前景,并表示这台价值128万元的美容仪月租金可达18万元,建议王女士如有闲钱可考虑买一台作为投资,出租给其他美容院。

见美容效果不错,回报率又高,王女士便在当年8月分两次向李某的指定账户转账,共计128万元。随后,李某将一张向某信息科技公司转账的单据发给了王女士,并称已购买了一台全新的美容仪,让王女士等待分红。而除了这张汇款单,在此后的两年多时间里,王女士未曾收到一次分红,几次向李某了解情况,对方都以各种理由百般推脱,最后直接"失联"。

警方接报后立即开展调查。根据王女士提供的证据,结合现场走访发现,李某向王女提供的汇款单据上时间为2021年8月,而汇款公司的账户却于2021年11月才开户。显然,王女士收到的汇款单是李某伪造的,李某存在诈骗嫌疑。经进一步深入侦查,民警掌握了李某的活动范围。12月20日,在苏州警方的支持下,在苏州市某居民小区内将涉嫌诈骗的女子李某成功抓获。

到案后,李某如实供述犯罪事实。据李某交代,其在收到王女士的投资款后,并没有实际用于购买美容仪,只是做了一张虚假的汇款电子凭证发给王女士,诈骗所得的 128 万元已被李某挥霍一空。

目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌诈骗 罪已被普陀警方依法刑事拘留,案件正 在进一步侦办中。